
Falugazdász beszámoló 

 

Őstermelői igazolványok: 

Idén tovább folytatódott a lejárt őstermelői igazolványok megújítása, valamint új 

igazolványok is kerültek kiadásra. A papíralapú barna igazolványokat fokozatosan felváltja a 

kártyaalapú igazolvány, mely hatékonyabb ügyintézést, könnyebb beazonosítást tesz 

lehetővé.  Nyúl településen jelenleg kb. 250 őstermelő van. 

Területalapú támogatás: 

Április elején a korábbi évekhez hasonlóan elindult a SAPS területalapú támogatása 

benyújtása, melynek során a falugazdászok segítséget nyújtanak a termelőknek. A 

településen kb. 60 termelő nyújtotta be területalapú támogatását különféle jogcímeken.  

Az idei évben is fontos szerepet kapott a zöldítés, ami a 15ha –nál nagyobb területen 

gazdálkodóknál volt kötelező, és ennek a mértéke a teljes szántóföldi kultúra 5%-a. Ez 

megoldható volt másodvetéssel, szálas fehérjenövénnyel, (pl.: lucerna) valamit parlag 

területtel . Várhatóan szeptember végén kezdődik az adategyeztetés, melynek során azon 

termelők beadott támogatása kerül ellenőrzésre és módosításra, akiknél ráfedési, vagy 

átfedési esetleg blokktúligénylési probléma áll fenn. Az év végéig lehetett szankciómentesen 

bejelenteni az engedély nélkül telepített gyümölcsültetvényeket. A 2018. január 1. előtt 

engedéllyel telepített ültetvények használóinak adategyeztetés céljából volt szükséges az 

adatszolgáltatás. 

Gyümölcsültetvények telepítés bejelentése: 

A gyümölcsültetvények telepítésének bejelentését, valamint a meglévő ültetvények 

nyilvántartását, a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (továbbiakban Tftv.) 

szabályozza. 2018. január 1-jétől megváltoztak a gyümölcsültetvények telepítésének 

engedélyezésére valamint a meglévő ültetvények nyilvántartására vonatkozó előírások. 

A bejelentéshez szükséges adatlapokat a falugazdásztól lehetett igényelni. 

Illegális kutak moratóriumának 2020-ig történő meghosszabbítása: 

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) kezdeményezésére a Magyar Országgyűlés 

elfogadta az illegálisan kialakított kutak bírságmentes fennmaradására korábban 2018. 

december 31-ig szóló időpont 2020 végéig történő meghosszabbítását. 

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) még 2016-ban kezdeményezte azt a 

törvénymódosítást, miszerint illegálisan kialakított kutakat bírságmentes lehessen 

engedélyeztetni az illetékes vízügyi hatóságoknál. 



A moratórium 2020 végéig történő meghosszabbítása alapján mentesül a vízgazdálkodási 

bírság megfizetése alól az a személy, aki az engedély nélkül vagy engedélytől eltérően 

létesített, vízkivételt biztosító vízi létesítmények – többek között a mezőgazdasági célú, a 

zártkerti, illetve a házi vízigényt kiszolgáló kutak – vízjogi fennmaradási engedélyezési 

eljárását 2020. december 31-ig kérelmezi. 

Földtörvény módosítása: 

2019. január 11-én hatályba lépnek a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és a Magyar 

Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége által kezdeményezett, a mező- és 

erdőgazdasági földek forgalmát szabályozó, illetve az agrárium szereplőinek 

versenyképességét javító törvénymódosítások. A földforgalmi törvény módosításának célja a 

helyben lakó gazdák szerepének erősítése, egy egészséges, stabil birtokszerkezeten keresztül 

a versenyképesség növelése, a visszaélések visszaszorítása és a termőföld magyar kézben 

tartása. 

Kamarai tagdíjbevallás: 

Idén június elején ismét bevallást kellett készíteniük a kamarai tagoknak, az elmúlt év 

árbevételéről, melyben a falugazdászok nyújtottak segítséget. A bevallást elektronikus 

felületen lehetett megtenni július 15-ig. Ahogyan a tavalyi évben, idén sem kellet a 600 ezer 

forint árbevétel alatti őstermelőknek tagdíjbevallást készíteniük, ha a postai úton kapott 

2000 forintos csekket június 30-ig feladták. 

 

 

 


